

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 18 номеров в месяц  
год издания 5-й

# Голос СТАХАНОВЦА

№ 47 (854)

Пятница

18 апреля 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

## За действенную, наступательную агитацию

Политическая агитация — сильное орудие нашей большевистской партии. Умелая постановка ее убеждает, мобилизует трудящиеся массы на борьбу за практическое решение всех задач, поставленных партией и правительством. Сейчас самой почетной задачей агитаторов является — неумолимое разъяснение решений XVIII партконференции. Разъясняя эти решения, надо мобилизовать трудящихся на выполнение их.

Агитировать за реализацию решений XVIII партконференции — это значит выступать в качестве борца за увеличение продукции зерновых и других сельскохозяйственных культур, за дальнейший рост животноводства. Необходимо повседневно разъяснять колхозникам значение системы дополнительной оплаты труда, направленной наощрение передовых людей, ликвидацию неравенства, повышение производительности труда в колхозах.

Пример того, как надо разъяснять решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), показывает агитатор тов. Шашкин Г. Н. — директор Накалевской МТС. Он систематически проводит беседы с работниками МТС. Он говорит о задачах, выдвинутых XVIII партконференцией и увязывает их с работой МТС. В ходе ремонта сельхозмашин выяснилось, что механик тов. Сергеев не сможет обеспечить ремонт. Неспособный механик был заменен другим и положение с ремонтом было исправлено. Тов. Шашкин, проводя беседы о дополнительной оплате труда в колхозах «Ленинский путь» и «Зеленая роща», смело вскрыл недостатки по подготовке к севу, указав на конкретных лиц, тормозящих ход подготовки, потребовал от руководителей колхозов выправить положение. Сейчас большинство недостатков в этих колхозах уже устранено.

Нельзя проводить агитационно-массовую работу агитаторы — непартийные большевики — тт. Вересов и Шахтарин. Тов. Вересов — председатель колхоза «Прыжок», Федоровского сельсовета, систематически проводит беседы не только с колхозниками своего колхоза, но и в других колхозах Федоровского сельсовета. Тов. Шахтарин — участковый зоотехник, разъясняя постановление о дополнительной оплате труда в колхозах, показывает на конкретных примерах, как можно получить хороший удой молока, как сохранить молодняк. Есть и еще ряд агитаторов, которые проводят действенную, конкретную агитацию, хорошо мобилизуют массы на разрешение практических задач.

Но далеко не везде агитация за проведение в жизнь исторических решений является активной и наступательной. Значительная часть агитаторов являются пассивными увещателями. Агитаторы агитколлектива при Вахрамеевской первичной партийной организации проводят беседы об итогах XVIII партконференции, о дополнительной оплате труда в колхозах, но положение в большинстве колхозов сельсовета говорит за то, что агитация идет на холостом ходу. В колхозах семена не доведены до кондиции, не отремонтирован полностью инвентарь, в отдельных колхозах не хватает семян отдельных культур. Ярким примером поверхностной агитации является агитация тов. Смирнова, председателя колхоза «14 октября», бывшего секретаря первичной парторганизации. Положение в этом колхозе не терпимое. Семена овса некондиционны, ячменя нет, пег на 50 проц. семян клевера и еще ряд других недостатков. Ясно, что проводимая агитация тов. Смирновым была пустой болтовней.

Слабо проводится агитмассовая работа в Тонкинском МТС. Здесь нет даже дозучков, мобилизующих на выполнение решений XVIII партконференции. Нет показа работы лучших стахановцев. Секретарь первичной парторганизации тов. Травин поручил проводить агитмассовую работу кандидату партии тов. Груздеву, но помощи ему не оказывает. В мастерской МТС читки газет проводятся не регулярно.

Наступает ответственный период — весенний сев. Колхозам, МТС нужно встретить весну 1941 года во всеоружии. Велика и почетна задача агитаторов в организации масс на выполнение решений XVIII партконференции за получение наибольшего урожая и высокой продуктивности животноводства в этом году.

На проходящих сейчас отчетно-выборных собраниях первичных парторганизаций вопросам постановки агитационной работы должно быть уделено максимальное внимание. Организация агитационной работы в массах — уставная обязанность каждой первичной партийной организации и каждого большевика. На собраниях следует обсудить, как выполняется эта обязанность, вскрыть недочеты агитационно-массовой работы и поставить работу так, чтобы агитация была действенной, наступательной, чтобы она помогала, организовывала массы на выполнение задач, стоящих перед нашим районом.

## Настойчивее изучать революционную теорию

В уютном помещении избы-читальни на отчетно-выборное собрание 15 апреля собрались коммунисты Вязовской первичной парторганизации. Собрание открылось ровно в 6 часов вечера. За исключением кандидата партии тов. Лебедева В. И., опоздавшего на 20 минут, все коммунисты явились аккуратно.

Тов. Печкин — секретарь первичной парторганизации в своем докладе указал, что за отчетный период парторганизация главное свое внимание уделяла вопросам сельского хозяйства. Колхозы сельсовета в 1940 году по всем вопросам заняли одно из первых мест в районе.

Но, уделив внимание хозяйственным вопросам, тов. Печкин в докладе упустил такие актуальные вопросы партийной жизни, как партийная пропаганда, работа с кандидатами, а также руководство комсомольскими организациями.

В прениях выступило 8 человек. Все выступающие резко критиковали секретаря парторганизации, главным образом, за то, что он слабо занимался вопросами партийной пропаганды. Не было проведено ни одного собеседования. Большинство коммунистов изучают еще первые главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Сам секретарь тов. Печкин еще изучает только третью главу «Краткого курса». Такого недостатка нет ни в одной парторганизации района.

Собрание в своей резолюции потребовало, чтобы новый секретарь и его заместитель поставили дело партийной пропаганды на должную высоту, чтобы каждый коммунист настойчиво изучал революционную теорию.

Тайным голосованием секретарем партийной организации избран тов. Лебедев С. А.  
В. ФРИДМАН.

## Учителя изучают «Краткий курс»

10 апреля среди учителей при Вязовской НСШ проводилось собеседование по VI главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Активное участие принимали в собеседовании Листиков П. А., Смирнов А. М., Мамаев Н. И., Амосова А. В. Совершенно пришли неподготовленными и не приняли участия в собеседовании Поздеева Б. И., Сидоров В. С. и Серышева Т. Г.

Этим трем товарищам надо запомнить, что политически малограмотные учителя — плохие воспитатели и взяться за изучение «Краткого курса» всерьез.  
Н. ВОРОБЬЕВА.

## Партийная жизнь Работа признана неудовлетворительной

Вахрамеевский сельсовет является самым отстающим в районе по выполнению всех хозяйственно-политических кампаний. В чем причины этого? Такой вопрос задавали почти все выступающие в прениях коммунисты на отчетно-выборном собрании первичной парторганизации при Вахрамеевском сельсовете 13 апреля.

Ответ на этот вопрос коммунисты нашли, когда говорили о негодных методах работы секретаря парторганизации тов. Смирнова. Вся партийная работа была пущена на самотек. Не было у партийной организации тесной увязки с исполкомом сельского совета и колхозами. Немало выносилось хороших решений, но они оставались только решениями. Проверка исполнения их секретарь тов. Смирнов не проводил.

Можно взять такой характерный пример. Вышло в свет Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. При обсуждении этого постановления на партийном собрании было вынесено решение довести его до сознания каждого колхозника, раскреплены агитаторы по колхозам. На деле оказалось, что в большинстве колхозов до 28 марта постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) обсуждено не было. Получилось это потому, что тов. Смирнов не проконтролировал выполнение решения общего собрания.

В связи с этим выступающие на собрании отмечали, что тов. Смирнов не руководил агитколлективом. В результате этого агитация в большинстве случаев

была не конкретной, не содержательной, а увещательной. Агитаторы, разъясняя, скажем, постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, не увязывали с конкретными задачами колхоза, не бичевали недостатки в колхозе. Собственно этим и можно объяснить, что большинство колхозов Вахрамеевского сельсовета и по сей день не готовы к весеннему севу.

Не все коммунисты занимают авангардную роль на своей производственной работе, а некоторые, наоборот, плетутся в хвосте отстающих. Взять же опять самого секретаря парторганизации тов. Смирнова, Руководимый им колхоз «14 лет октября» является по подготовке к севу самым отстающим. Такое же положение у коммуниста Голубева (Логинского).

Выступившие тт. Столицын и Кузнецов критиковали секретаря также за то, что он плохо подготовился к докладу. Он ухитрился не сказать ни одного слова о руководстве комсомольскими первичными организациями, оборонной работой и по ряду других вопросов. И это не случайно. Оказывается партийная организация и ее секретарь очень мало интересовались комсомольской работой. Мало интересуется за последнее время комсомольской работой и райком комсомола.

Собрание единогласно признало работу секретаря тов. Смирнова П. Е. неудовлетворительной.

Секретарем парторганизации избран тов. Смирнов И. М.  
М. ГОЛУБЕВ.

## В прениях выступили все коммунисты

Секретарь первичной парторганизации при уполнаркомзате тов. Кузнецов в своем докладе на отчетно-выборном собрании, уделив большое внимание авангардной роли коммунистов на производстве. Он призвал брать пример в своей работе с таких коммунистов как тт. Елькин и Демьянов. Они, как агенты райуполнаркомзата, на своих участках выполнили и перевыполнили планы первого квартала по мясу и молокопоставкам.

Докладчик не упустил из поля зрения и такие вопросы как партийная пропаганда, руководство комсомолом и др. вопросы.

В прениях выступили все присутствующие на собрании члены и кандидаты партии. Они критиковали секретаря за то,

что он мало требовательности предъявлял к некоторым коммунистам. В частности, член партии тов. Шабаров не выполняет часто партийные поручения, а секретарь мер никаких не принимает. Тов. Шабаров вот уже около двух лет все изучает еще третью главу «Краткого курса».

Секретарь партийной организации тов. Кузнецов очень мало уделял внимания руководству профорганизацией и добровольными обществами.

Некоторые коммунисты критиковали инструкторов райкома партии за то, что они почти не были в парторганизации.

Работа парторганизации признана удовлетворительной. Секретарем избран тов. Кузнецов.  
А. КОЛОБОВ.

## Трудящиеся Монгольской Народной Республики приветствуют руководителей партии и советского правительства

14 апреля состоялся общегородской митинг трудящихся города Улан Батор, на котором присутствовало около 15 тысяч человек. С большим подъемом митинг заслушал сообщение секретаря ЦК Монгольской Народной Революционной партии Цендебала о заключении Пакта о нейтралитете между СССР и Японией и о подписании Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В своей резолюции митинг го-

рячо приветствует эту новую блестящую победу сталинской политики мира.

По поручению митинга Президиум Малого Хурала, Совет Министров и Центральный Комитет Монгольской Народной Революционной Партии послали приветственную телеграмму великому Сталину в главе Советского Правительства тов. Молотову.

Многолюдные митинги трудящихся проходят по всей Монгольской Народной Республике. (ТАСС).

## Декада таджикского искусства в Москве

12 апреля в Москве в филiale Большого Театра СССР показом оперы «Шурише Восе» («Востание Восе») открылась декада таджикского искусства.

13 апреля Таджикский Государственный театр оперы и балета показал музыкальное представление «Лола» («Тюльпан»), а 14 апреля — оперу «Кован Охангар» («Кузнец Кова»).

Спектакли имели у зрителей большой успех.

На спектакле «Лола» присутствовали гг. Сталин, Молотов, Микоян.

16 апреля в филiale Художественного театра состоялся первый спектакль Таджикского Государственного Академического театра драмы им. Лахути. Представлена была пьеса «Калтакдорони Сурх». («Красноалочники»), рисующая яркую картину борьбы трудового крестьянства Таджикистана против басмаческих банд.

(ТАСС).

## В Наркоминделе

12 апреля с. г. венгерский посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинского и по поручению венгерского правительства сделал заявление о мотивах, по которым венгерское правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны советским правительством справедливыми.

На это заявление тов. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы советское правительство высказало свое мнение,

то я должен заявить, что советское правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На советское правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление правительства СССР своему правительству.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 15 и 16 апреля)

Германские войска, оперирующие в Западной Югославии, вступили в город Сараево. Моторизованные колонны итальянской армии, продвигаясь вдоль побережья Адриатического моря, заняли город Книн и порт Сплит.

На греческом участке фронта закончилось передвижение англо-греческих сил на новые позиции в Западной Македонии. Как передает агентство Рейтер, английские войска находятся теперь в соприкосновении с противником вдоль всей линии фронта.

В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянцы захватили город Корчу и Эрсеке (недалеко от греко-албанской границы).

Продолжались налеты германской авиации на Англию. В ночь

на 16 апреля сильной бомбардировке подвергся Бельфаст (главный город Северной Ирландии).

Английские самолеты бомбардировали германские военно-морские базы в Бресте (Франция) и в Киле (Германия).

В Северной Африке военные операции развертываются на ливийско-египетской границе, в районе Соллума. По сообщению агентства Юнайтед пресс, вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1400 танками. Английский гарнизон окруженного немцами Тобрука (Биренанка) оказывает ожесточенное сопротивление.

В Абиссинии англичане продолжают преследовать отступающих итальянцев. (ТАСС).

## Больше внимания колхозным пасакам

Пчеловодство является очень важной отраслью колхозного хозяйства. Пчелы дают ценные продукты — мед и воск, необходимые для некоторых отраслей промышленности. В то же время пчелы являются незаменимым средством повышения урожайности семян кормовых культур. Дикие насекомые — опылители, например, шмели, гнездившиеся раньше на межах, сейчас уже не обеспечивают опыления. Пчелы стали основными опылителями сельскохозяйственных культур.

Как же развивается общественное пчеловодство в Тонкинском районе? Об этом говорят следующие данные. Если в 1936 году в районе было 13 колхозных пасек с 112 пчелосемьями, или в 1939 году — 25 колхозных пасек с 220 пчелосемьями и валовым сбором меда 16 кг. на каждую пчелосемью, то в 1940 году имелось уже 35 колхозных пасек с 433 пчелосемьями и валовым сбором меда 22 кг. на каждую пчелосемью.

В 1941 году по плану будет 37 колхозных пасек с количеством 900 пчелосемей. Намечено купить со стороны и получить путем роевния 467 пчелосемей и приобрести вновь 250 ульев. Для поднятия деловой квалификации пчеловодов в марте месяце с ними проведены краткосрочные курсы.

Но часть председателей колхозов не уяснила пользы пчеловодства. Например, председатель колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета, тов. Вихарев категорически отказался послать кого-нибудь на курсы пчеловодов и держать колхозную пасеку. Не заботится о развитии пчеловодства и председатель колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, тов. Смирнов. Пчеловод тов. Кузнецова он послал на лесозаготовки, а пасека оставалась 3 месяца без всякого присмотра. В результате этого пало 4 пчелосемьи.

Апрель месяц — самый ответственный период для сохранения пасеки. Это надо помнить и не отрывать пчеловодов от основной работы.

Т. РЕУНОВ.

Инструктор-пчеловод райзо

## Ни семян, ни удобрений...

До весенне-полевых работ остались считанные дни. Казалось бы, что каждый колхоз должен быть готов к выезду в поле. Но не так обстоит дело в колхозе «Свободный труд», Вахрамеевского сельсовета. Здесь не хватает семян клевера, яровой пшеницы, ячменя, гороха, льна и картофе ля. Семенной овес отсортирован не весь, анализом обнаружено, что он имеет повышенную влажность.

Не лучше обстоит дело и с удобрениями. Торф накопан, но не вывезен на поля, минеральные удобрения не завезены, золы и птичьего помета не собрано ни килограмма. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован не весь.

Когда же очнется от зимней спячки тов. Большаков и возьмется за руководство колхозом? С-й.

## Антирелигиозные беседы „Пасха“

Религиозный праздник пасху справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а верующие иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина? Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово «пасха» и означает — «умилостивление».

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником «воскресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов; заданных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть иго рабовладельцев. Бессильные сделать это породило ожидание пришествия «спасителя», который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о «спасителе» — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления сырой пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропагандирует идею «всепрощения», то есть как раз те идеи, которые в корне противоречат интересам

трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затемнения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют «всепрощение», любовь к врагам, пытаясь тем самым притупить классовую бдительность трудящихся.

«Друг друга обьемем и ненавидящим нас простим все воскресением!» — вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудящихся «любить врагов своих» — эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся внушается, что если сваливаются на их плечи невзгоды и страдания, то все это «по воле бога», все это «в наказание за грехи». И попы учат: «надо терпеть, как терпел Христос».

Верный слуга империалистов — папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капиталистических стран. Например, в одном из посланий к верующим, касаясь причин современной империалистической войны, он говорит, что она послана богом в наказание людям «за грехи»...

В нашей стране религия и ее праздники утратили былое влияние, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей во власть чуждых элементов.

В «праздничные» дни учащаются прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времени совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой разъяснительной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся. Г. СТРУЧКОВ.

## Лекции в колхозах

16 апреля в колхозе им. Чапаева проведена планная лекция о международном положении. Тов. Петрову, читавшему лекцию, было задано 15 вопросов.

В этот же день учитель средней школы тов. Успенский прочитал лекцию на тему «Грозные явления природы» в колхозе «Светлый путь». А. КОЛОБОВ.

## Болгария порвала дипломатические отношения с Югославией

Как сообщает болгарское телеграфное агентство, болгарское правительство 15 апреля заяви-

ло о разрыве дипломатических отношений с Югославией. (ТАСС).

Отв. редактор Ф. Голубев

## Объявление

Уренскому лесоучастку № 2 треста № 41 требуются шофера и трактористы на дизельные тракторы. Справляться: Урень, ул. Ленина, дом № 50.

МЦ 6776 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.